
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 510
van FREYA PERDAENS
datum: 16 februari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

AWIS-rioolinventaris  -  Ontsluiting gegevens lokale besturen (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 225 van 6 december 2021 over de gemeenten 
die nog niet aangesloten waren op de AWIS-rioolinventaris (AWIS: 
Afvalwaterinformatiesysteem). Dat was immers een verplichting tegen eind 2021.

Uit het antwoord bleek toen dat er nog 22 gemeenten niet helemaal in orde waren, al 
waren er verschillen in de graad van vordering:

- 9 gemeenten hadden al een overeenkomst, maar hadden nog geen data opgeladen;
- 6 gemeenten hadden een contract in opmaak:
- 7 gemeenten hadden nog geen overeenkomst en waren dus nog niet aangesloten op de 

inventaris.

De deadline is intussen verlopen. Teneinde een update van de situatie te krijgen, ontving 
ik graag een antwoord op volgende vragen.

Zijn intussen alle gemeenten aangesloten op de AWIS-rioolinventaris? Zo niet, welke 
gemeenten ontbreken nog? Welke gevolgen hangen daar voor die gemeenten aan vast?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 510 van 16 februari 2022
van FREYA PERDAENS

Op 28/02/2022 zijn er nog 20 gemeenten waarvoor er geen data is opgeladen in de 
rioolinventaris.

Daarvan zijn er 3 gemeenten waarvoor geen overeenkomst tot aansluiting op de AWIS 
rioolinventaris is getekend. Het betreft: 

- Dentergem
- Ledegem
- Jabbeke

Daarnaast zijn er 8 gemeenten waarvoor het contract in opmaak is of onderhandelingen 
met een potentiële gegevenspartner lopende zijn:

- Brugge (onderhandelingen met TMVW)
- Aalter (Fusiegemeenten – TMVW en gemeente)
- Lievegem (Fusiegemeenten – Aquafin en TMVW)
- Herentals
- Nijlen (FLUVIUS - maar geen lid van Fluvius)
- Ronse (TMVW)
- Heuvelland (Aquafin)
- Mesen (Aquafin)

Tot slot zijn er 9 gemeenten waarvoor er een overeenkomst is, maar waar de data nog 
moet opgeladen worden:

- Spiere-Helkijn (Aquafin)
- Damme (TMVW)
- Bredene
- Holsbeek (Aquafin)
- Ieper (Aquafin)
- Haaltert
- Poperinge (Aquafin)
- Meulebeke (Aquafin)
- Baarle-Hertog (PIDPA)

Vanaf 2022 zal het feit of een gemeente of stad is aangesloten op de AWIS rioolinventaris 
als voorwaarde gelden voor de opname van nieuwe GIP-projecten op het 
subsidieprogramma. 


